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A Display program az önkormányzatok 
energia-fogyasztásának mérését, 
publikálását és csökkentését ösztönző 
nemzetközi kampány, melyhez önkéntes 
alapon lehet csatlakozni. A hazai 
önkormányzatok közül Nyíregyháza 2007-
ben már belépett és azóta is aktívan részt 
vesz a programban. A Nemzeti Fejlesztési 
és Gazdasági Minisztérium támogatásával 
2009-től a hazai önkormányzatok számára 
ingyenes a regisztráció, 2010-től megindult 
az országos népszerűsítő kampány és a 
tréningek.  

 

E népszerűsítő kampány részeként 2010. február 25-26-án ingyenes tréningen vehettek részt az 
önkormányzatok energiagazdálkodásáért felelős szakemberei, energetikusok, környezetvédelmi 
szakemberek és más, a téma iránt érdeklődők, összesen 20 fő.  

A rendezvény a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium és a VÁTI Nonprofit Kft. támogatásával, 
az Energia Klub és az ENEREA Észak-Alföldi Regionális Energia Ügynökség együttműködésében és közös 
szervezésében valósult meg.  

A részvevők leginkább arra voltak kíváncsiak, mit is nyújt a Display program az önkormányzatoknak. A 
tréningen megtudhatták, hogy a Display segítségével hogyan érhetnek el számokban és pénzben is 
mérhető fogyasztáscsökkenést, hogyan terelhetik energiatudatos irányba az épülettulajdonosok és 
használók magatartását.  

Hogyan lehet megnyerni erre a célra a polgármestert, az intézményvezetőket, hogyan lehet aktívan 
bevonni az épületben dolgozókat, tanulókat? Hogyan kapcsolható össze a kampány más, szintén az 
energiatudatos gondolkodást erősítő projektekkel, akciókkal (pályázat, verseny, oktatási anyag stb.)? 
Milyen kommunikációs lehetőségeik vannak az eredmények publikálására és a tudatformálásra?  
A kétnapos, igen intenzív szakmai programnak a Nyíregyházi Főiskola adott otthont, a gyakorlati oktatás 
egy jól felszerelt informatikai teremben zajlott. 
 

A tréning résztvevői 

Display tréning- elsőként Nyíregyházán 
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Vámosi Gábor (ENEREA ügyvezető igazgatója) és Tóth Nelli (Energia Klub projekt menedzsere) köszöntője 
után a meghívottak rövid bemutatkozása következett. Pár szóban mindenki elmondta honnan és milyen 
motivációkkal  érkezett.  
 
Az első nap délelőtti előadásai a Display kampány általános ismertetéséről és hazai bevezetésének 
céljáról szóltak. A résztvevők tájékoztatást kaptak az uniós energiapolitika irányelveiről, az „EPBD” és a 
hazai jogszabályi környezet kapcsolatáról, a nemzetközi Display kampány eddigi fejlődéséről, 
eredményeiről, tapasztalatairól.  
 
A Display programot koordináló VÁTI Nonprofit Kft. képviseletében Kurenkov Vjacseszlav, a Display 
tréningeket szervező Energia Klub képviseletében Király Zsuzsanna és Tóth Nelli tartottak előadást. 
 

Nagy Péter (az ETE Települési 
Energiagazdálkodási Szakosztály 
elnöke, Nyíregyháza Megyei Jogú 
Város Önkormányzatának volt 
főenergetikusa) szemléletes előadást 
tartott az online kalkulátor 
használatáról, a teszt és éles 
regisztráció menetéről. Részletesen 
ismertette, hogy milyen adatokat 
hogyan, (pl. milyen 
mértékegységben) kell felvinni a 
rendszerbe, mire kell külön figyelni, 
és hogyan kell előkészíteni a számítás 
eredményeképpen kapott plakátot 
nyomtatásra. A délután második 
felében a résztvevők maguk is 
kipróbálhatták –  

 
egyelőre még csak teszt regisztrációval – a kalkulátort. Voltak, akik már valós épületre, tényleges 
fogyasztási adatokkal végezték el a számítást, és pillanatok alatt meggyőződhettek épületük 
energiahatékonysági teljesítményéről. A gyakorlati oktatás nagy sikert aratott, és igazán hasznosnak 
bizonyult, mert a Felhasználói Kézikönyvnél is többet segített Nagy Péter szaktudása és eddigi 
tapasztalatai. 
 
A második nap a Display kommunikációról szólt. Két előadás ismertette a Display kampány 
kommunikációs eszközeit. Selmeci Bojána a VÁTI-t képviselve a Display portálokról (nemzetközi és 
magyar nyelvű) tartott egy rövid ismertetőt, utána Tóth Gyula az Energia Klubtól színes, sok példát 
felvonultató előadásában felvázolta a Display, mint tudatformáló kommunikáció nyújtotta 
lehetőségeket. 11 órakor a nyíregyházi Eötvös József Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium aulájában 
tartott Display plakátavató ünnepségen mindezekről saját tapasztalatot is szerezhettek a résztvevők. Az 
iskolaigazgató és a helyi koordinátor köszöntő beszéde után Nagy Péter elmagyarázta a tanulóknak a 
Display plakát jelentését, és interaktív játékokkal rávezette őket, hogy mit jelent az energia fogalma, és, 
hogy ők is tehetnek az energiatakarékosságért. 
 

A gyakorló iskola lelkes diákjai a Display plakáttal 
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A tréning egy közös megbeszéléssel zárult, ahol mindenki szabadon elmondhatta véleményét, ötleteit. 
Többek szájából elhangzott, hogy „jól megszervezett, ritkaságszámba menő tanfolyam volt.” „Örülök, 
hogy eljöttem. Sok kérdést meg tudtunk beszélni és sok buktató kiderült.” Végül a résztvevők megkapták 
a programon való részvételt igazoló okleveleket. 
 
Reméljük, hogy a programmal sikerült az érdeklődést felkelteni a Display rendszer iránt és hasznos 
tanácsokkal segítettünk abban, hogyan kell használni a kalkulátort, és hogyan érdemes felépíteni a helyi 
Display Kampányt.  
 

Várjuk a Display programhoz csatlakozni kívánó önkormányzatok jelentkezését! 
 
Forrás:  display.vati.hu  
 


